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Billig - und für die Flugnavigation völlig ausreichend!



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner
Die wichtigsten Funktionen:



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner
Die wichtigsten Funktionen:

  Kreiszahl:   π



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner

Radius    r



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner

Radius    r

Durchmesser    d = 2r



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner

Radius    r

Durchmesser    d = 2r

Umfang    u = dπ = 2πr



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner

Radius    r

Durchmesser    d = 2r

Umfang    u = dπ = 2πr

Kuriosität:

π = 4 arctan(1)

1 ist Radiant
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Der wissenschaftliche Taschenrechner
Die wichtigsten Funktionen:

  Quadrat:   x²

  Kehrwert:   1/x

  Wurzel:   √x

Sinus:   sin(α)

Cosinus:   cos(α)  Kreiszahl:   π

cos(α) = sin(90°-α)

sin(α) = cos(90°-α)
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Der wissenschaftliche Taschenrechner
Die wichtigsten Funktionen:

  Quadrat:   x²

  Kehrwert:   1/x

  Wurzel:   √x

Sinus:   sin(α)

Cosinus:   cos(α)

Vorzeichen:   +/-

  Kreiszahl:   π

Dezimalstellen:   Mode

3.141592654... → 3.142



  

Der wissenschaftliche Taschenrechner
Die wichtigsten Funktionen:

  Quadrat:   x²

  Kehrwert:   1/x

  Wurzel:   √x

Sinus:   sin(α)

Cosinus:   cos(α)

Vorzeichen:   +/-

  Kreiszahl:   π

Dezimalstellen:   Mode

Std-Min-Sek:   ° ' “ 
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Der wissenschaftliche Taschenrechner

Winkel- und Zeitrechnung

Stunden – Minuten – Sekunden 
in Dezimalstunden umrechnen

z.B.:                          14Std 47Min 13Sek     =     14.78694444Std

und umgekehrt:           53.71138889°    =     53° 42' 41“

Dasselbe gilt nämlich für Gradzahlen!

(60er System)
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Winkel- und Zeitrechnung

Addition und Subtraktion
von Winkeln und Zeiten

...geht nur im Dezimalsystem!
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Der wissenschaftliche Taschenrechner

Winkel- und Zeitrechnung

Addition und Subtraktion
von Winkeln und Zeiten

...geht nur im Dezimalsystem!

z.B.:         Startzeit            14Uhr 47Min 

   Landezeit          16Uhr 33Min

   Flugzeit      =      1Std 46Min     =    106Min
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Der wissenschaftliche Taschenrechner

Der Satz des Pythagoras

Die Hypotenuse ist 5 m lang, eine Kathete 3 m.
Wie lang ist die andere Kathete?

Lösung: 4 m
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… ist die Gerade.
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Jede andere Kurve …

… ist länger!
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sind unterschiedlich 
groß.



  

Die kürzeste Strecke zwischen zwei Orten

∞ Die Radien der Kurven
sind unterschiedlich 
groß.

Schlußfolgerung:
 

Je größer der (Krümmungs-)Radius, desto kürzer die Strecke!


	Folie 1
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4
	Folie 5
	Folie 6
	Folie 7
	Folie 8
	Folie 9
	Folie 10
	Folie 11
	Folie 12
	Folie 13
	Folie 14
	Folie 15
	Folie 16
	Folie 17
	Folie 18
	Folie 19
	Folie 20
	Folie 21
	Folie 22
	Folie 23
	Folie 24
	Folie 25
	Folie 26
	Folie 27
	Folie 28
	Folie 29
	Folie 30
	Folie 31
	Folie 32
	Folie 33
	Folie 34
	Folie 35
	Folie 36
	Folie 37
	Folie 38
	Folie 39
	Folie 40
	Folie 41
	Folie 42
	Folie 43
	Folie 44
	Folie 45
	Folie 46
	Folie 47
	Folie 48
	Folie 49

